

**МИНОБРНАУКИ РОССИИ**  
**Федеральное государственное бюджетное**  
**образовательное учреждение**  
**высшего образования**  
**«Горно-Алтайский государственный**  
**университет»**  
**(ФГБОУ ВО ГАГУ, Горно-Алтайский**  
**государственный университет)**

19.02.2018 № 255

В диссертационный совет Д.212.196.13  
при ФГБОУ ВО «Российский  
экономический университет имени Г.В.  
Плеханова»

### **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Новиковой Ирины Викторовны на тему:  
«Регулирование занятости населения на Дальнем Востоке Российской Федерации», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)**

Изменяющиеся условия функционирования экономической системы в новых условиях информационного общества предъявляют новые требования к работникам на рынке труда. Главными характеристиками работника являются умения и навыки использования в своей профессиональной деятельности информационных технологий и коммуникаций. На рынке труда происходит становление новых форм занятости, например, широкое развитие получает фриланс.

Следовательно, работа Новиковой И.В., посвященная регулированию занятости населения Российской Федерации в условиях формирования и развития новых форм занятости населения, позволит решить ряд актуальных проблем на рынке труда Дальнего Востока.

Дальневосточный рынок труда обладает рядом особенностей, отраженных в работе соискателя. В автореферате показаны информационно-коммуникационные технологии, которые наиболее часто используются для трудоустройства на территории дальневосточных субъектов, а именно с Интернет-платформ «Работа в России», «SuperJob», «HeadHunter».

В российской экономике существует реальная необходимость внесения изменений в существующие положения и практики регулирования рынка труда, в том числе, включая изменения, предлагаемые соискателем, в Трудовой Кодекс, а именно: ст. 351.5 Особенности трудовой деятельности лиц, работающих на условиях стратегического обмена сотрудниками; ст. 351.6 Особенности трудовой деятельности лиц, работающих на условиях ваучерной занятости (стр. 26).

Отраженные и обоснованные соискателем в автореферате проблемы и предложенные пути их решения могут найти практическое применение в разработке новой концепции регулирования занятости на территории субъектов Дальнего Востока.

Диссертантом изложены и обоснованы отдельные экономические категории, такие как базовый профиль информационных компонент рабочего места, и предложены ее характеристики (стр. 19-20); уровни информационной компетентности работника (стр. 18-19).

Считаем, что предложенные категории могут использоваться при характеристике современного работника, как участника цифровой экономики.

Ознакомившись с материалами, изложенными в автореферате, считаем, что отдельные положения требуют пояснения. Например, соискателем предложена такая мера по регулированию рынка труда на Дальнем Востоке как формирование новой структурной единицы в системе управления, а именно Дальневосточный департамент дистанционного развития региона (стр. 33). Не совсем понятно, чем эта организация будет отличаться от уже существующих организаций по выполняемым функциям. Необходимо определить источники финансирования деятельности данной организации.

Также считаем, что в предложенной характеристике «Я-концепция» (стр. 18) следует добавить такую характеристику как «самодисциплина», которая отражает готовность работника контролировать себя в аспекте выполнения работ в указанные сроки, учитывая, что при дистанционных формах занятости нет прямого контроля работодателя над работником.

Ознакомившись с положительными и, выделив дискуссионные аспекты работы, считаем, что диссертационная работа соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда), а ее автор Новикова Ирина Викторовна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук.

Профессор кафедры экономики,  
туризма и прикладной информатики  
ФГБОУ ВО «Горно-Алтайский  
государственный университет», доктор  
экономических наук, доцент  
649000, Республика Алтай,  
г. Горно-Алтайск, ул. Ленкина, 1  
Тел.: (38822) 67190  
e-mail: ganiish\_76@mail.ru

Андрей  
Владимирович  
Глотко

